
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale n. 20 del 30/06/2008 

 

 

OGGETTO:  ASL TO 3 - Approvazione O.D.G. – Atto di indirizzo. 
 

 

    In via preliminare il Consigliere Sig. Bonansea chiede la parola per illustrare una mozione 

relativa alla nuova localizzazione dell’A.S.L TO 3. 

    La richiesta è volta a sensibilizzare il Consiglio Comunale affinchè si pronunci e manifesti 

i necessari indirizzi orientativi per la migliore soluzione in materia di nuova 

localizzazione della struttura sanitaria di cui trattasi. 

    

    Con votazione favorevole unanime, palesemente espressa, il Consiglio Comunale accoglie 

la proposta di integrare l’ordine del giorno della presente seduta, inserendo 

l’argomento di cui all’oggetto, a norma delle disposizioni contenute nel vigente 

Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale. 

 

     Prende la parola il Sindaco il quale sottolinea la rilevante valenza pubblica della 

problematica emersa ed illustra le tempistiche, i presupposti e le posizioni assunte dai 

107 Comuni interessati dalla proposta di riorganizzazione territoriale di competenza. 

Evidenzia la presa di posizione dei Sindaci del pinerolese e ricorda le determinate 

tipologie di impegni purtroppo non mantenuti in sede di procedure di accorpamento e 

di ridimensionamento dell’ASL. 

     Sentito l’intervento del Consigliere Sig.ra Garzena la quale condivide e suggerisce di 

approfondire tale tematica integrando la mozione con l’impegno del Sindaco e della 

Giunta ad attivarsi estendendo l’o.d.g. facendosi parte attiva nei confronti dei 

Comuni del pinerolese. 

     Sentito l’intervento del Consigliere Sig. Ferlenda il quale, nel condividere l’iniziativa di 

sensibilizzazione, suggerisce che la proposta venga intesa come un fatto unitario del 

Consiglio e non di parte. 

     Sentito l’intervento del Consigliere Sig. Falco il quale ritiene un elemento importante da 

prendere in considerazione la proposta di o.d.g. integrandolo come indicato; la 

localizzazione della sede costituisce un fattore determinante in relazione alla 

conformazione e caratteristiche del territorio ed in favore della popolazione che 

gravita attorno a Pinerolo e, contestualmente, ritiene come la defezione dell’assessore 

Valpreda abbia mutato i programmi iniziali; la definizione della sede costituisce un 

elemento determinante e l’attuale disponibilità di una struttura esistente in Pinerolo 

risulta adeguata come patrimonio utilizzabile dal punto di vista pratico e funzionale 

con la precisazione che la parte amministrativa vada divisa da quella sanitaria ma, 

contestualmente, garantisca anche quest’ultima, efficienza ed efficacia nel territorio 

pinerolese. 

     Sentita la replica del Consigliere Sig. Bonansea il quale ringrazia per la condivisione 

dell’iniziativa a servizio della Comunità, sottolinea l’apertura della problematica agli 

altri 47 Comuni del pinerolese e, nel contempo, ribadisce la paternità della proposta 

dell’o.d.g., auspicandone una convergenza di vedute. 

     Sentito l’intervento del Consigliere Sig.ra Garzena la quale sottolinea che l’o.d.g. è una 

circostanza che interessa tutta la popolazione del pinerolese a prescindere dai 

presupposti politici in quanto attiene al buon andamento del territorio e dei servizi: 

condivide l’o.d.g. che garantisca la centralità del pinerolese. 

 Sentita la replica del Consigliere Sig. Falco in ordine alla definizione della “città della 

salute” anche se non esistono ancora atti o documenti che certifichino questa 

opportunità. 

      

Successivamente, 

     

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta di ordine del giorno in merito alla localizzazione 

dell’ASL TO 3; 

 

Attesa la necessità di fornire i necessari indirizzi affinché si concorra al 

raggiungimento degli obiettivi di rilevante valenza pubblica a favore della 

popolazione e del territorio del pinerolese, formulati dall’Amministrazione 

Comunale; 

 

Ritenuto di dover procedere ad una rivisitazione delle condizioni di 

contratto per mantenere e garantire un servizio di pubblico interesse; 

 

Visto il combinato disposto dagli artt. 42 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 

e 37 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale e riconosciuta, nella 

fattispecie, la propria competenza in materia di indirizzo ed organizzazione; 

 

Acquisito preventivamente il prescritto parere di conformità dell’atto alla 

normativa di legge e regolamentare, rilasciato dal Segretario Comunale 

nell’esercizio delle funzioni previste; 

 

Sentiti gli interventi; 

 

Sentita la dichiarazione di astensione dal voto formulata dal Consigliere 

Sig. Ferlenda;  

 

Con il seguente risultato della votazione palesemente espressa per alzata di 

mano e proclamato dal Sig. Presidente: 

- PRESENTI:                      13 

- VOTANTI:                       12 
- ASTENUTI:                       1 (Ferlenda) 

- VOTI FAVOREVOLI:   12 

- VOTI CONTRARI:        = = 
 

 

D E L I B E R A 

 

1) La narrativa premessa costituisce parte integrante del presente 

dispositivo; 

 

2) Di approvare, condividendolo, l’ordine del giorno relativo alla 

localizzazione dell’ASL TO 3 che, allegato al presente verbale, ne 

costituisce parte integrante e sostanziale;  

 

3) Dare mandato al Sindaco ed alla Giunta in ordine alla sensibilizzazione 

e divulgazione dei contenuti espressi nel predetto o.d.g. nei confronti 

dei Comuni facenti parte del territorio di competenza affinchè sia 

garantita la presenza e mantenimento dei servizi sanitari in territorio 

pinerolese, avente pari dignità; 

 

4) Di inviare copia del presente atto ai Sigg.ri Sindaci dell’area pinerolese, 

al Presidente della Giunta Regionale ed agli organismi sanitari locali e 

regionali affinchè, nel merito, adottino le iniziative di competenza.  

 


